

# UNIVERSITÄT HOHENHEIM

## Allgemeiner Studierendenausschuss

Universität Hohenheim (805) - 70599 Stuttgart

Stuttgart- Hohenheim, 10.05.2022  
 Bearbeiterin/Bearbeiter AStA  
 Telefon (0711) 459 - 22060  
 Fax (0711) 459 - 24229  
 E-Mail: [asta@uni-hohenheim.de](mailto:asta@uni-hohenheim.de)



### Protokoll zur 15. Sitzung des AStA der Universität Hohenheim Mittwoch, den 10.05.2022 um 17 Uhr

#### Tagesordnungspunkte

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit ..... 1
2. Genehmigung der Tagesordnung ..... 1
3. Genehmigung des Protokolls vom 03.05.2022 ..... 1
4. Finanzanträge ..... 1
5. Umlauf der Referent\*innen ..... 1
6. Sonstiges ..... 2

Gewählte Mitglieder	Referent*innen	Gäste
Inga Müller	Emma Tenten	Daniel Bauer
Mario Schwarzkopf	Fabian Fogel	Johanna Zeides
Dennis Buchwald		
Alexander Bühler		
Emma Kraft		
Dominik Becker		
Christof Häußler		
Tim Schwitthal		
Jan Gfrerer		

# Protokoll zur 15. Sitzung des AStA der Universität Hohenheim

Datum: 10.05.2023



## Besprechungspunkte

### 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Begrüßung erfolgt durch Dominik Becker und Emma Kraft.  
Es sind 9 Mitglieder in dieser Sitzung anwesend. Der AStA ist somit beschlussfähig.

### 2. Genehmigung der Tagesordnung

Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

### 3. Genehmigung des Protokolls vom 03.05.2022

Das Protokoll wird einstimmig angenommen.

### 4. Finanzanträge

Die junge DLG stellt einen Finanzantrag in Höhe von 600,00€ für die Fahrtkosten zu einer Jahrestagung in Osnabrück. 8 Personen fahren mit 2 Autos hin, welche vor Ort benötigt werden um weitere Exkursionsziele in der Nähe von Osnabrück zu erreichen.  
Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Der Arbeitskreis Nachhaltigkeit stellt einen Finanzantrag für die Fahrtkosten zur Climate Con in Mainz. Kalkuliert sind die Kosten für 10 Personen, die Hälfte der Kosten werden beantragt (Höhe des Antrags: 149,00€).  
Der Antrag wird einstimmig angenommen.

### 5. Umlauf der Referent\*innen

Sportreferat: über einen Kontakt zur Stadt Stuttgart kam eine Anfrage über die Sportanlagen der Uni Hohenheim. Thema waren mögliche Erweiterungen. Am Dienstag um 10 Uhr soll ein Planungstreffen mit dem Sportbüro stattfinden, in dem Möglichkeiten zum Ausbau der Sportanlagen diskutiert werden sollen.

Referat Gleichstellung und Internationalisierung: Der BuFak Bericht zum Thema Gleichstellung liefert keine neuen Erkenntnisse. Ein Treffen mit der studentischen Gruppe ISO hat stattgefunden, hierbei wurde erörtert welche Aufgaben ein Hiwi übernehmen könnte, der sich um organisatorische Fragen (Wohnen, Verwaltung usw.) bei Internationals kümmert. Die Möglichkeiten zur Einrichtung einer solchen Stelle soll mit dem Gleichstellungsbüro besprochen werden.

TMS-Referat: ein Treffen mit Elektrikern ist geplant. Die Räder der Zeltbox wurden gegen stabilere Rollen ausgetauscht.

Veranstaltungsreferat: Danksagung für die helfenden Hände beim Helferfest.

Außenreferat: ein Treffen mit Abgeordneten fand statt, bei dem Themen wie studentisches Wohnen, das Uni-Bauamt und Mobilität besprochen wurden. Es wurde auf den Mieterbund hingewiesen, in dem eine Mitgliedschaft für Studierende kostenlos ist. Und insbesondere bei Rechtsfragen ums Thema Wohnen von Vorteil sein kann. Der Mieterbund soll bei Studis mehr beworben werden. Der Kontakt zwischen Uni-Verwaltung und Politik sollte intensiviert werden.

In der LAK am 07.05 wurde eine Kampagne zur Unterstützung von Studis in Baden-Württemberg besprochen, Themen hierfür können noch eingereicht werden.

# Protokoll zur 15. Sitzung des AStA der Universität Hohenheim

Datum: 10.05.2023



Umweltreferat: Die LAK unterstützt die Mensarevolution die sich für nachhaltigere Menüs in Mensen stark macht. Die Initiative kann auch an der Uni Hohenheim beworben werden.

Öffentlichkeitsreferat: es soll allgemein Werbung für die Wahlen gemacht werden.

Vorstand: die Anmeldung für den Dies Academicus läuft bis zum 14.05, ein Treffen mit CupConcept fand statt. Es gibt für alle teilnehmenden Gruppen einheitliche Becher. Garnituren wurden bestellt. Bierwagen wird gesponsort.

Das "Kompetenzzentrum für Biodiversität und integrative Taxonomie" veranstaltet am 17.06 den Tag der Artenvielfalt. Es werden studentische Gruppen/Fachschaften gesucht die ein Catering organisieren können.

Der Club of Hohenheim hat die Donnerstags-TMS am 25.05 abgesagt, es werden andere Gruppen gesucht die die Veranstaltung übernehmen wollen. Eine AStA-Schnuppersitzung soll stattfinden.

## 6. Sonstiges

Eine Mensa-Begehung soll wieder stattfinden. Der Altbau-Teil der Mensa ist von der Uni als Lernraum angemietet und kann von Studierenden genutzt werden, diese Information ist jedoch weder bei Studierenden noch bei den Angestellten der Mensa weit verbreitet.

Die Bundesagrarfachschaftentagung fand in Hohenheim statt, die FS Agrar hat den Rasen vor der TMS nachgesät.

Die Sitzung endet um 17:44 Uhr.

Emma Kraft  
Vorsitzende des AStA

Dominik Becker  
Vorsitzender des AStA

Mario Schwarzkopf  
Protokollant